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Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 
1º período Legislativo, em 08 de março de 
2023. 

                Aos 08 (oito) dia de março de 2023, (dois 

mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove horas), hora 

regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de Cotegipe, 

Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à Rua Barão 

do Rio Branco n.º 41. Na composição da Mesa: Urânia 

Santiago Magalhães Neta – Presidente, Ryan Matheus Tavares 

da Mota – 1º Secretário e Célia Maria Mariani Passos Chaves 

– 2ª Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-

se (08) presenças e (01) ausência. Sob a proteção de Deus e 

em nome da Comunidade, a Senhora Presidente abre a Sessão, 

saúda os presentes, rádio ouvintes e internautas. A Senhora 

Presidente justifica a falta do Vereador Joel do Bomfim 

Alves. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura da 

Ata da Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando 

foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade aos 

trabalhos a Sr.ª Presidente Convida as Sr.ª Luzimar Almeida 

e Taise Siqueira, para fazerem uma oração apresentando as 

classes Evangélica e Católica, na abertura da Sessão em 

começarão dia Internacional da Mulher. A Sr.ª parabeniza 

todas as mulheres Cotegipanas, Baianas, Brasileiras e 

Mundial por seu dia 08 de março, que seja um dia reflexão 

“Lugar de Mulher é Onde Ela Quiser”.  A Sr.ª Presidente 

dando continuidade a Sessão, convida a Dr.ª Francisca 

Borges Siqueira, para fazer uso da tribuna livre – Tema: 

Empoderamento Feminino em homenagem ao dia Internacional da 

Mulher. A Senhora Presidente convida para fazer parte do 

Plenário da Câmara Municipal o Sr. Waldécio Rodrigues 
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Chaves – Secretário de Infraestrutura. A palavra é 

franqueada ao  

 
Senhores Vereadores, faz uso da palavra a vereadora Celia 

Maria (Neta)- Que após os cumprimentos do público e 

ouvintes, cumprimenta a Mesa Diretora na pessoa da 

presidente Urânia e faz um chamamento especial da senhora 

servidora da Saúde Nita de Dêja. Seguindo, faz referências 

ao mês de março, quando neste, a mesma comemora mais um ano 

de vida. Seguindo, parabeniza a mulher pelo seu dia, 

comentando de seus direitos e de suas conquistas e 

evolução, enfatizando que a cidade se encontra bem 

representada por essa classe feminina, tanto o executivo 

como legislativo assim também como outras áreas que hora as 

ocupam. Faz referências a ex-prefeita e ex-vereadores que 

muito contribuíram para uma Cotegipe melhor, pontuando-as 

nominalmente e relembra de mulheres de garra que fizeram a 

história do Brasil, como a Princesa Leopoldina e Maria 

Critéria, dentre outras. A vereadora salienta que é por 

essas e muitas razões que as mesmas devem ficar onde elas 

querem e em homenagem a essas guerreiras de lutas, a 

vereadora faz uma leitura de uma poesia, especialmente para 

elas de um poeta que muito o admira - "Paulo Bessa" e 

deseja que todas se sintam abraçadas hoje e sempre. 

Agradece a sua participação. Dando continuidade a palavra, 

faz uso o Vereador Professor César – Fez uso da tribuna, 

inicia agradecendo a Deus por esta aqui mais um vez, 

cumprimenta a senhora presidente Urania Santiago, a 

vereadora Solange e a Célia, saúda todos os presentes de 

uma forma especial as mulheres Cotegipanas, internautas e 

radio ouvintes, segue o seu discurso abordando da 

importância do dia internacional da mulher, faz uma leitura 

de um texto sobre o surgimento do dia da mulher no brasil e 
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no mundo, que foi através de muita luta, principalmente por 

condições de trabalho e melhores salários. Em tempo, recita 

uma linda poesia em homenagem a todas mulheres, em especial 

as do município de Cotegipe.  

 
Dando sequência aos trabalhos, o vereador Juracy da 

Conceição Tavares – Por sua vez faz os cumprimentos e 

comenta das pessoas presentes na casa que contribuíram para 

uma Cotegipe melhor e as que contribuem, faz homenagens às 

mesmas, pontuando-as também nominalmente. O vereador ainda, 

homenageia a todas as mulheres com uma linda canção, ou 

seja, uma música, referindo-se a tão importância o que é 

esse ser (mulher), cujo q música tem uma interpretação 

direcionada as mesmas profundamente, e deixa um sincero 

abraço a todas, agradecendo em seguida a sua participação. 

Com a sequência em seguimento, o vereador Dandan – Inicia 

agradecendo a Deus por esta aqui mais uma vez, cumprimenta 

de forma bem calorosa as mulheres Cotegipanas, e segue 

convidando sua mãe Sidelcida e sua namorada Juliana para 

receberem um lindo buquê de flores, continuando com a 

palavra recitando um poema em homenagem a todas mulheres. 

Em tempo continua homenageado com lindas palavras a grande 

mulher de sua vida, sua mãe. Deseja um feliz dia 

internacional a todas as mulheres. Dando continuidade a 

palavra, faz uso o Vereador Matheus de Raniere – 

Agradecendo a Deus por mais uma vez está presente nesta 

casa e cumprimenta a todos presentes na pessoa da 

professora Luzimar Almeida e Taise Siqueira, mulheres 

orantes que abriram a sessão, continua agradecendo a 

presidente Urânia pelo evento tão lindo, em tempo saúda 

todos presentes na pessoa de Barbara - Presidente da OAB e 

Janeide - Secretária da Assistência Social, continua 

lembrando da história do dia da mulher, finaliza sua fala 
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com uma linda poesia em homenagem a todas mulheres 

presentes e a todas do Brasil. Continuando com a palavra a 

vereadora Solange Mariani – Cumprimenta a todos os 

presentes em nome da presidenta Urânia, inicia sua fala 

falando sobre os grandes projetos que foram aprovados na 

Câmara dos deputados ontem dia 07,  

 
continuou ressaltando sobre as lutas e batalhas que dia a 

dia a mulher enfrenta para conquistar o seu espaço, segue 

lembrando de Dona Maria Helena que está com seu filho 

Manoel sumido, aborda sobre as leis que foram votadas 

recentemente na Câmara. Em tempo, faz uma linda homenagem a 

presidente da Câmara e a Vereadora Neta. Continuando aborda 

sobre o seu protagonismo e segue prestando homenagens a  

professora Beatriz, Nitona, e na pessoa de  Maria Helena 

abraça a todas mulheres presentes na casa, em tempo 

continuo , agora na  tribuna  livre a vereadora ressalta a 

história de Maria Felipa e Maria Quitéria, finaliza sua 

fala fazendo memória de Dona Nalva que foi uma guerreira 

Cotegipana, que lutou pela independência do município e de 

sua mãe Aydil que foi  homenageada também pela Câmara, mas 

não foi possível está presente, mulher essa  que contribui  

muito com toda comunidade. Em sequência, o vereador Toinho 

Cidadão – Faz os cumprimentos em especial a mesa composta. 

Prosseguindo, notifica a presença de pessoas relevantes no 

recinto da casa, pontuando-as nominalmente e faz 

agradecimentos a todas, segue parabenizando as mulheres 

Cotegipanas, enfatizando de suas garras e conquistas e em 

nome delas, faz um especial parabéns à sua esposa Shena e 

suas três filhas e agradece a sua participação. A Sr.ª 

Presidente convida o Sr. º Waldécio Rodrigues Chaves Tino) 

– Secretário de Infraestrutura, para fazer uso da palavra - 

Cumprimenta a mesa na pessoa de sua esposa a vereadora neta 
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e abraça toda plenária na pessoa de sua vizinha professora 

Luzimar, segue justificando a ausência da prefeita 

Municipal, em tempo parabeniza a todos que fizeram uso da 

palavra, ressalta que Solange foi a primeira vereadora da 

casa. Continua sua fala, enaltecendo as mulheres nas lutas 

e incentiva a buscar mais participação na política e 

finaliza sua parabenizando a todas as mulheres  

 
pelo seu dia e afirma, que lugar de mulher é onde ela 

quiser. A Senhora Presidente agradece aos funcionários da 

Casa pelo o apoio e os Colegas Vereadores que ajudaram 

nesta linda homenagem ao dia 08 de março dia internacional 

da mulher. Nada mais havendo a se tratar. A Sr.ª Presidente 

agradece a presença de todos, dando como encerrada a 

Sessão. Para constar, eu, Ryan Matheus Tavares da Mota, 

lavrou a presente Ata que será assinada pelos vereadores 

presentes e por mim que escrevi: Urânia Santiago Magalhães 

Neta, Ryan Matheus Tavares da Mota, Célia Maria Mariani 

Passos Chaves, César de Souza Silva, Uandros Santana de 

Oliveira, Solange Silveira Passos Crisóstomo, Antônio Luiz 

dos Santos Tadeu e Juracy da Conceição Tavares. 
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